Komentar k testim z 29. a 30.3.2010 (JAP11la a JAP111b):

Nejprve par slov k porithimu testu. ¥ta na geklad z japonstiny byla sami@gne variaci na
vétu, kterd se objevila v hlavnim dialogu lekce 8ekavam, Ze jednoducha katakanova slova
typu7 4 A=—7 > K (Disneyland) budete schopni rozpoznavat.

V prvni té (,Ten student, ktery se v kniho¥mi japonskou literaturu, je @ipfrancouzsky
kamarad.”) mnoho z vas pouzivalo demonstratiamnm Za chybu to nepovazuiji, al€ate, Ze
vyraz ,ten“ véeském zadani ma &p(spiSe nez vyznam demonstrativni) vyznam
definitivnosti (,ne ledajaky student, ale studddiery se di v knihovre..."), a tento vyznam
je dostaténe pokryt partikuliwa. Také stalo za to, uzit tvate-iru u atributivniho slovesa
(benkjo Site iru gakusei student, ktery sedi). Mnohym z vas také dopatfuii oZivit si fraze,
kdy osobu modifikujemeifwlastkem ozné&ujicim narodnost (n&p~ 7 > A AD K FE).

V druhé ¢t¢ Slo samoiejme predevsim o spravné uziti partikwaaga.V ,zanorené” wté
pouzijemega, aby koncovédo itte imaSitabylo vazano na téma (s partikuld), tj. Martin-san
wa Asako-san ga ... cukutta to itte imaSR&pisovat jméno Martin Izefimejmensim déma
zpasoby: < /VF > a~ /L7 ¢ . Pozor na vyraz ,dobry”. Ve vztahu k jidlu se nepivdii,
nybrz oisii.

Treti Ukol byl zaleZitosti ustadlenych modelovych kouleci: ,napsal jsem” &kakimasita
.jeSté jsem nenapsal” mada kaite imasefbezdesitg. V otazce ,Napsal jsi ten dopis?” Ize
vyraz ,ten“ chapat stefnjako v prvni ¥té (,ne jen tak gjaky dopis, ale uity, obéma znamy
dopis."), takze Slo aoft pouzit kontextovou partikuli pro oz&eni tématuTegami wa
kakimasita ka?

Uterni geeklad byl prvni zkouskouipkladat souvisly text siznymi gramatickymi prvky a
meziwtnymi vazbami (coz sefpcviéeni rekladu izolovanych & neuplatni). Zadny jeden
jediny spravny feklad neexistuje, moznosti bylo vice. Proto nastimikteré z nich

v rozboru nize. Jedna chyba se vSak opakovalawalatasto, a jedna se dlézitou c:
pouziti padovych partikujaawo. Z néjakého divodu spousta z vas vyjalh objekt slovesa
Siru partikuliga (a naopak subjekt slovesaru partikuliwg). Domnivam se, Ze vasiite
plést uzivani partikulga se slovesemwakary které je vyznamayvblizké se slovesesiru.
Nicmeért je nutno syntaktické chovargichto dvou sloves neplést agledre rozliSovat.
Slovesasiru vyjadtuje objekt (to, co zname, vime apod.) partikdi(partikuligaje ozna@en
subjekt, tedy ten, kdo zn4, vi apod.). Naproti t@iavesmaru (také ve vazbach smi-naru)
je tzv. intranzitivni (nefechodné) sloveso, a tedy zasadepobird fimy predet (nepobira

(akuzativ se s nim nikdy nepoji).

Také jsem dekaval, Ze si nastudujetiinek oSiru awakaruz pera Jaye Rubina, ktery jsem
vam poskytl (je stale jeSv ISu), a nebudete chybovat v uzivaimi (pro vyjadeni kladné
pititomnosti se uZiva ve tvarde-iru). Berte tyto materialy jako sice dafbve, ale povinné.

Snazte se vySe popsariEizapamatovat, jsouitkbzité pro dalSi fungovani.
Hodnoceni:
321422- PondlIni test az na par znalOK. V Gternim pekladu jen d¥ chybicky.

172693- PondlIni test nebyl nejhorsi, ale uZivarie-+ru a minuléhatasu v konstrukci ,,uz
jsem X“ vs. ,jeSt jsem ne-X" jste nezvladl. Jixide jsem zmioval, Ze pro ,vét Y* se
Vv japonstig pouziva vazbX wo cukuruzatimcorjori suru je prost ,vatit, provadt vareni

S

apod.“). Pro ,literaturu“ mame v japon&inyraz 3. Také pamatujte, Ze prdiplastkovou
modifikaci se mohou pouZivat &ty s predikatem ve tvarue-iru.



361679- Pondlni vykon zcela nedostatey. Nedostatky fedevsim v zékladni probirané
gramatice.

343535- V pondtInim testu vynechani osobnostnich safigar lexikalnich nedostatla
nezvladnuta vazba s ,jédte-“. Celko¥ ale solidni. V Uternimiekladu gedevsim lexikalni
nedostatky a hapojovani adjektiv.

327512- V ponctInim testu spousta drobnych (i vyznatjiiich) nedostatk V Gternim
predevsim lexikum a chyfici dakuten

361825- V pondlInim testu par lexikalnich drobnosti. Uteriiéklad velmi solidni.

128138- PondlIni test solidni (jenom naduzivavate demonstratikomy. Komenté
k Gternimu pekladu podan Us#n

361876- V ponainim testu jenom maikost. Uterni peklad dobry, jenom pro
,dim*“ nepouzivejte znakZ, ale lépe znaky (prvni zmirgny ma jen specifické uziti, které se
budeme it az v nasledujicim tmiku i probiranikeigg.

179286- PondIni vykon solidni (i kdyz chyby byly). V Gternintgkladu gilis mnoho
drobnych nedostatk

220090~ V pondlnim testu par drobnosti (vadilo miguevsim ukogeni Wty podstatnym
jménem bez spony). V Uternindgkladu jen par drobnych detail

357545- V pondlInim testu jen modifikace ,francouzsky kamarad“eaznakulf Vam
chybsl 9. tah. V Gternim fekladu jen par drobnosti.

323707- Koment#é podan Usté
361897- V pondlInim testu jen par detail Uterni greklad az na neznalost znakukvalitni.

324430~V pondlInim testu par drobnosti (sloveso ,psat” jste ptaue tvaruE T %, coz je
tvar potencialu a jeSfsme jej nebrali). V Uternim bylo jen par drobriost

35
361894— Oba vykony velmi kvalitni. Pro ,#sto" se asi spi$ hodi vyréZ (kazdopada u #h
i je zapotebi dodrzet podobu druhého znaku).

361926— Oba vykony pkné. Davejte si pozor ri@s hlavniho predikatu vest¢ a opravte si
psani znakug.

345311~V pondlnim testu par drobnosti. Komentauternimu podan asin

359374~V pondlInim testu jen nevhodny tvae2\ T & v F 1 A (k uzivaniaru ve forms
pomocného slovesa se teprve dostaneme, zatimrse iduj.

361336- V obou testech jen par drobnosti.

342720~ PondlIni test solidni, problémem jsou znaky (slovkaky cukury. V Gternim bylo
vic nedostatk. Ot jste Fekladala osobni jméno (na to jsem upé@perl minule). Nevadi
mi chyby jako takové. Vadi mi opakované chyby

342195- V pondtInim testu spiS drol¥fsi chyby (vadila mi absence padovych partikuli. A
také absence spony u jmennéhispdku). Uterni peklad celkem solidni (aZ na napojovani
adjektiv a psani znaki).

361581- V obou testech jen drobné chyby.

361040~V pondlnim testu byly spiSe drobnosti (vadilo mi nedodizalvdilého stylu).
V Gternim také jen detaily (znak jste jednou napsala vislu nohama).



361527— Oba vykony solidni. V porthim testu jen drobnosti. V Gternim hlavnapojovani
adjektiv.

255493~ V obou testech spis drobnosti. V tternim p@dpvsim neuzigumori

361964— V pondtInim testu vic nedostaikVadilo mi pedevsim pouZiti dvou padovych

partikuli po sob. Preklad z japonstiny byl hodnfantaskni“. Uterni peklad byl docela
solidni.

321998~V pondinim testu bylo par vazjsich nedostatk (predevsim peklad prvni ¢ty).
Vas eklad z japonstiny byl hodmmimo. Uterni peklad nebyl nejhorsi, ale jédtude teba
zapracovat.

361940~ V obou testech vic drobnosti. V péhdm chybné ohybani,ipklad z japonstiny aj.

V Gternim neuZzittumori neznalost spojky: ~ A T aj.
361482-V obou testech spiS dratpgi nedostatky.
Nasleduje peklad Uterniho textu s poznamkami.

Znam jeden stary a tichyith. Znam i jeden stary a rusny, ten je ale nezajjmav
Mimochodem, mam v umyslu se zitrado toho tichéhwudzajit podivat. Michatfikal,
Ze pijde se'Wnou. V dewvhodin véer uz bute.wSude ticho. Trosku se bojim.

P.S.: Na uterni hodénsem Vas omylem mystifikoval s vyrazem ¢§py vlak”. Neni to *
xwH 2L

PNEL
&, nybrz{fE. Za toto své pochybeni se omlouvam.

/

o {Komentél'- [u3]: Formalni substantivumj

zacatku nové ¥ty.
\

A pm.

[ Komenta¥ [u11]: Snad by &la i partikul?
" wa.

'| Komentar [u12]: Pokud uasového
\| uréeni zachovameai, snad by zde $la i

Komentar [ul]: Napojeni adjektiv do
jednoho pivlastku pomoci te tvaru.

{ )

Komentar [u2]: Slovesadsiru je ze
skupiny -t sloves, a tvarte tedy vyZaduje
sokuon

Komentar [u4]: Uprosted \&ty je pro
»ale* nejvhodrjsi pouzivat spojkga
Spojkudemopouzivame ¥tSinou na

Komentar [u5]: Mozna by se hodilo i
& DF L. Bez demonstrativa jsem to
| uznaval.

| Komentar [u6]: Zde je asi stylisticky
vhodr¥jsi pouzit znovi (namistano),
jednak pro ¥tSi vzdalenost od referenta
(dam), jednak z dvodi idiomatickych.

Komentar [u7]: Stylisticky vhodrjsi,
jestlize pouzijeme fraani ni ikuy, ktera jiz
v sok¥ ni obsahuje (médme-li mozZnost,
snazime se vyhnoutiSnému opakovani
stejnych partikuli.

Komentar [u8]: Bezmi ni ma wta spis

\'| smysl ,mam v dmyslu zajit do toho tichéhy
\'| domu®. Vyznamo¥ jsem to bral.

|

11| literarni, narativni nadech), asi se bude Iépe

Komentar [u9]: Snad by 3lo pouzitga,
neni-li Michal gedem znam.

Komentar [u10]: Zde jsem uznavalir
%, ale jelikoZ text je hodhsubjektivni (ma

1| hodit expresivyjSi joru, nez objektivni

|| partikulewa. Pokudwa pouzijeme dive, uz
| ji zde neopakujeme.

( KomentaF [u13]: Slo by isukosi

)




